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 Kommunfullmäktige 

 

ALTERNATIVT FÖRSLAG 

Svar på motion av Anna Christensen (M): Skylta på 

våra lekplatser i Borås! 

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta 

Att bifalla motionen.  

Sammanfattning 

Anna Christensen (M) har vid Kommunfullmäktiges sammanträde 2024-02-22 

lämnat in motionen ”Skylta på våra lekplatser i Borås”. Motionen beskriver att 

det råder rökförbud på alla lekplatsområden i Borås, men att det krävs tydligare 

skyltning om förbudet. Motionen ger ett bildexempel på hur skyltningen kan 

förtydligas på stadens lekplatser. Motionären föreslår Kommunfullmäktige 

besluta att ”det tydligt skyltas att det råder rökning förbjuden inom 

lekplatsområdet, på samtliga lekplatser i Borås”. 

Motionen har skickats på remiss till Tekniska nämnden. Tekniska nämnden 

bedömer i sitt remissvar att nuvarande skyltning är tillräcklig och avstyrker 

motionen. Idag skyltas om bland annat rökförbud på parksoffans ryggstöd på 

stadens lekplatser, ett förbud som Tekniska nämnden anser efterlevs av 

allmänheten. Ytterligare skyltning anser Tekniska nämnden medför utökade 

kostnader om underhåll.  

Kommunstyrelsen anser att motionens intentioner är goda. Såväl passiv rökning 

som risken för att barn får i sig fimpar hör inte hemma på en lekplats. Ett 

lekplatsområde ska vara fredat från rökning och nedskräpning. 

Kommunstyrelsen instämmer dock inte i Tekniska nämndens remissvar att 

nuvarande skyltning är tillräcklig och att allmänheten följer de förbudsskyltar 

som är uppsatta.  

Enligt Folkhälsomyndigheten bör skyltarna vara så stora att en genomsnittlig 

besökare inte kan undgå att lägga märke till dem. Idag finns det en diskret skylt 

på en av sittplatserna på lekplatsen. Tekniska nämnden kan göra mer för att 

upplysa om rådande rökförbud. 

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta att bifalla motionen. 
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Ärendet i sin helhet  

Anna Christensen (M) har vid Kommunfullmäktiges sammanträde 2024-02-22 

lämnat in motionen ”Skylta på våra lekplatser i Borås”. Motionen beskriver att 

det råder rökförbud på alla lekplatsområden i Borås, men att det krävs tydligare 

skyltning om förbudet. Syftet med motionen är en trevligare miljö för de som 

befinner sig på lekplatser samt minska risken för att barn får i sig fimpar. 

Motionen ger ett bildexempel på hur skyltningen kan förtydligas på stadens 

lekplatser, en skylt med överstruken cigarett med bildtexten ”Rökning 

förbjuden”. Motionären föreslår Kommunfullmäktige besluta att ”det tydligt 

skyltas att det råder rökning förbjuden inom lekplatsområdet, på samtliga 

lekplatser i Borås”.  

Remissvar  

Motionen har skickats på remiss till Tekniska nämnden, som avstyrker 

motionen.  

Tekniska nämnden bedömer i sitt remissvar att nuvarande skyltning är 

tillräcklig. Idag skyltas om bland annat rökförbud på parksoffans ryggstöd på 

stadens lekplatser, ett förbud som Tekniska nämnden anser efterlevs av 

allmänheten. Remissvaret refererar till en lag från 2019 som förbjöd rökning på 

flera allmänna platser, bland annat lekplatsområden. Tekniska nämnden har 

sedan lagen trätt i kraft tagit emot få felanmälningar eller synpunkter om 

rökning och/eller fimpar på lekplatser. Tekniska förvaltningens driftpersonal 

som underhåller lekplatserna uppfattar inte att rökning på lekplatser 

förekommer. Vidare anser Tekniska nämnden att ytterligare skyltning medför 

utökade kostnader om tillsättning, underhåll och klotterbortagning. 

Kommunstyrelsens svar 

Kommunstyrelsen anser att motionens intentioner är goda. Såväl passiv rökning 

som risken för att barn får i sig fimpar hör inte hemma på en lekplats. Ett 

lekplatsområde ska vara fredat från rökning och nedskräpning, varför en lag om 

rökningsförbud på lekplatser infördes 2019. Kommunstyrelsen instämmer dock 

inte i Tekniska nämndens remissvar att nuvarande skyltning är tillräcklig och att 

allmänheten följer de förbudsskyltar som är uppsatta. Att värna om 

lekplatsbesökares hälsa, inte minst barnen, är viktigt - något som rådande 

skyltning inte uppnår.  

Rökförbudet omfattar all form av rökning. Det vill säga inte bara användning 

av cigaretter och andra tobaksvaror för rökning, utan även exempelvis e-

cigaretter och örtprodukter för rökning, oavsett om de innehåller nikotin eller 

inte. Det framgår inte i den skyltning som finns idag.  Enligt 

Folkhälsomyndigheten ska den ansvariga för rökförbudet skylta tydligt om 

rökförbudet och skyltarna bör vara så stora att en genomsnittlig besökare inte 

kan undgå att lägga märke till dem. Om allmänheten kan komma in i lokalen 

eller utrymmet via flera entréer bör det finnas skyltar vid varje ingång. Idag 

finns det en diskret skylt på en av sittplatserna på lekplatsen. Tekniska nämnden 



Borås Stad 
  Sida 

3(3) 

 

 

kan därför göra mer för att upplysa om rådande rökförbud. Ytterligare skyltning 

behövs, dock med mer estetiskt tilltalande skyltar än i motionärens exempel. 

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta att bifalla avslå 

motionen.   

 

Beslutsunderlag 

1. Motion av Anna Christensen (M): Skylta på våra lekplatser i Borås!  

2. Tekniska nämnden svar på Motion: Skylta på våra lekplatser i Borås! 

 

Kommunfullmäktiges beslut expedieras till 

1. Anna Christensen (M) 

2. Tekniska nämnden 

 

 

Moderaterna i Kommunstyrelsen 

Annette Carlson 

Marie Jöreteg 

Hasse Ikävalko 

Elvira Löwenadler 

Björn-Ola Kronander 

 


